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Exercice 1 :

1. Faux.
En effet : si (ﬁ, (r) = 1973[2”] ct (G,W) = —327”[274 , alors
(a,;)_(a,w) E“’T” +3ET”[2;r] o (m) . %[zﬁ] o (m) =172[27] (a,;) = n[2x]
Donc les vecteurs v et w sont colinéaires et de sens contraires.
2o Vral.
En effet : S1 M est un point de la droite (Al) alors I est le projetc orthogonal de M sur
S 5
(BC). D’ou BM.BC =BILBC=BIBC=a %.a 2=a’ .

3. Vrai.
N\

WV

Sur I'intervalle [0,+0[, les courbes représentatives de f et [f] sont confondues.
Sur I'intervalle ]-,0[, la courbe représentative de [f] est le symétrique de la courbe de f
par rapport a I’axe des abscisses.

On peut tracer d’une maniére continu¢ la courbe représentative de |f] donc |f | est continue sur

4. Faux.
En effet :

fix) =1 @x‘—x3+l=0c>[x2—l) —l+l=0@(xl—l] ¥ =0 (impossible)
2) 4 2) 4
donc lef([O,]]).
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Exercice 2 :

1. a) L’ensemble de définition de fest D = ]—oo,l] .
La fonction x + x —2 est continue sur D.

La fonction x+> 1—x est continue et positive sur D donc x JI=x est continue sur D.
Donc fest le produit de deux fonctions continues sur D donc f est continue sur D.

b) Soit aetbdeuxréelsde Dtelsquea<b,

Ona:a-2<b-2 <0 donc (a-2)>-(b-2)

et -a >-bdonc 1-a>1-bdonc y1-a>+1-b
D’ou —(a—Z)\/l—a >—(b—2)Jl—b<:(a—2)Jl—a <(b—2)Jl—b<:>f(a)<f(b).

Ainsi . f est strictement croissante sur D.

¢) festcontinue et strictement croissante sur D donc f (]—w, 0] = ]—oo,f 0 ]: ]—ocO] .

2. a) fest continue et strictement croissante sur D et -4 e f(D)=]-»,0] donc I’équation

f(x) = -4 admet une unique solution & dans D.
b)Onaf(-1)= —3J2 ~—4,24 et f{(0)=-2

f(-1) <-4 <f(0) donc —-l<a<0.

f(-0,5)~-3,00 et f(-1)~—4,24 donc -l<a<-0,5

(-0,5
f( —0,75)~-3,63 et f(-1)~—4,24 donc -l<a<-0,75
f(-0,8)~-3,75 et f(-1)~—4,24 donc —l<a<-0,8
f(-0,9)~-3,99 et f(-1)~—4,24 donc —1<a<-0,99

Exercice 3:

1. A est le projeté orthogonal de E sur (AD) donc DA.DE = DA? =3,

Or DA.DE = DA.DE.cos(ADE) J3DE X2 J- == DE .il en résulte : %DE =3 d’ou DE=2.

Le triangle ADE est rectangle en A donc AE = s/DE2 ~AD? =J4-3=1,
2. a) DADG =DA.AG = DA.(DA + AG) = DA.(DA + AE) = 3 (Ji + 1) =3+4f3.

— — e—

AEBD = AEBA = -AEAB=—-3.
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b) DE.BG = (DA + AE).(BD+ DG) — DA.BD + DA.DG + AE.BD + AE.DG
— -DA.DB+DA.DG + AE.BD + AEDG
= —DA? +(3+ J?T)—J?Tm
=-3+3+ Jg— J3—

=0
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Donc DE L BG d’ou (DE) L (BG).

c) Les deux triangles ADE et ABG sont rectangles en A, AE = AG et AD = AB donc :

DE =+DA’+ AE> =4BA>+AG” =BG.

3. a) BA*+BC = AC’ =(J5J3—) = JEZ =6 donc B appartienta (I",).
Pour tout point M du plan, MA? + MC* =6 <> (Mi+ IA')2 +(Mf+ I(f)2 =6

3

PN (Mi + L&)z +(Mi— IA') = 6> 2MI* + 2IA* + 2MLIA - 2MLIA = 6

Jg ] 2

& 2ME +2IA% =6 < ME =3-1A & IM? =3_[7] oM =%

@IM:JE.
2

. 3
Ainsi, (I')) est le cercle de centre I et de rayon ‘/; ou encore le cercle de centre I et

passant par B. D’ou (I",) est le cercle circonscrit au carré ABCD.
b) [BD] est un diamétre du cercle (", ) et comme H appartient a (I', ) alors

(DH) L (BH) ou encore (DH) L (BG).Or(DE) L (BG), il en résulte : (DH) //
(DE) d’ou les points D, E et H sont alignés.

Ona: GBGD=GA.GD=GAGD ¢t GBGD=GBGH =GBGH

GA.GD:I-(1+~/5) 1+3

GB DE 2

1 1 1+J§_I_J§—1
2 o2

4. a)JH=JB-HB= 5GB—(GB—GH)=GH—EGB=

D’ou GA.GD=GB. GH . Ainsi: GH =

b) Pour tout point M, MG> — MB® = ( MG — MB).(MG " MB) = BG.(zﬁj) —2BG.MJ
Soit K le projeté orthogonal de M sur (BG) , MG* —MB? = 2BG.KJ .
D’oit Me(I, )« 2BGKI =2(y3-1)< BGKI=3-1

Les vecteurs BG et KJ sont colinéaires et BG.KJ >0 donc BG et KJ sont

colin€aires et de méme sens et par suite BG.KJ = -1,

D’ou 2KJ:J§—1<:>KJ:%.

V3-1

Or BG et HJ sont colinéaires et de méme sens et HJ =T ,donc K=H.

Par suite, (I", ) est la droite perpendiculaire a la droite (BG) en Hd’ou I',=(DH).
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